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80 évvel ezezlőtt, 1943. szeptember 27-én avatták fel a becehegyi vasúti megállóhelyet, 

mely Castelli Árpád (1888-1970) vasútépítő mérnök nevéhez kötődik, aki tervezője is 

volt az épületnek. Ezzel kapcsolatban egy másik nevet is meg kell említeni, Kozlovszki 

Istvánét (a mai golfpályán álló egykori régi kúria tulajdonosáét), aki ingyen ajánlotta 

fel birtokából azt a területet, melyre a megálló épült. Az eseménynek és Castelli Árpád-

nak állított emléket a Becehegyért és Paphegyért Egyesület, aki emléktáblát avatott 

szeptember 23-án a vasúti megállóban. Egy másik táblát is kihelyeztek Castelli Árpád 

egykori villájánál a Becehegyen. Az avatáson Castelli Árpád rokonai, a Császár család 

tagjai is részt vettek.  

BALATONGYÖRÖKI HÍRLEVÉL 
Balatongyörök Község Önkormányzatának  ingyenes kiadványa.  

Felelős kiadó: Biró Róbert polgármester.    
E-mail: muvhaz@balatongyorok.hu  Megjelenik 300 példányban.  

80 éves a becehegyi vasúti megálló  

Zalamegyei Újság 1943.09.29.  
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KÖNYVAJÁNLÓ  

Valérie Perrin: Másodvirágzás 

Violette egy francia kisváros temetőgondnoka. Férje évekkel koráb-

ban eltűnt az életéből. A nő azóta békében és nyugalomban él a te-

metőben: gondozza a sírokat, a temetőkertet és a hozzá betérő gyá-

szolók lelkét is. Egy nap beállít hozzá egy nyomozó, aki anyja vég-

akaratát teljesítve az asszony urnáját jött elhelyezni egy számára ide-

gen férfi nyughelye mellé. Violette és a férfi között különös kapcso-

lat alakul ki. Az újabb és újabb találkozások, történetek, a sírfeliratok 

mögött megbúvó életek és egy izgalmas nyomozás kaleidoszkópsze-

rűen kapcsolódik össze Violette sorsával, aki nem halogathatja to-

vább, hogy választ találjon a kérdésre: túl lehet-e lépni a legmélyebb 

fájdalmon, amit el tudunk képzelni, és újra lehet-e kezdeni az életet? 

Bödőcs Tibor: Prímszámok hóesésben 

Bödőcs Tibor új könyve sok kis írásból, „miniatűrökből” áll, melyek-

ből mozaikszerűen rajzolódik ki jelen világunk tragikomikus képe. 

Groteszk Buddha-tanmeséktől a XX. század szövevényes – és gyak-

ran szörnyűséges – történelmét felvillantó apokrif történeteken, vala-

mint agyafúrt filozófusok parodizált gondolatain, sőt napjaink hábo-

rús borzalmain át eljutunk a mai magyar rögvalóságig… és tovább 

(egészen bolygónk feketehumorral elképzelt sorsáig). 

Ken Follett: A világosság fegyverei (Kingsbridge sorozat 4. rész) 

Az ipari forradalom hatalmas változásokat hoz a textilmunkások éle-

tébe: az új munkagépek munkahelyeket tesznek feleslegessé, csalá-

dokat szakítanak szét és még nagyobb szegénységet okoznak. Nélkü-

lözés, lázadás, sztrájkok, géprombolás jellemzi ezt az időszakot. Eb-

ben a nyugtalansággal teli világban, ahol mindenki a túlélésért küzd, 

megismerhetjük a kingsbridge-iek egy kis csoportjának történetét; 

egy anyát, akinek egyedül kell helytállnia, amikor férje munka köz-

ben meghal; egy előkelő lányt, aki mindenkivel dacolva szegény 

gyermekek számára vasárnapi iskolát nyit; egy jólelkű fiatalembert, 

aki váratlanul megörököl egy veszteséges vállalkozást; egy takácsot, 

aki leleményes ötleteivel segíti barátai életét; egy férfit, aki minden-

kin átgázolva védi megszerzett vagyonát. Ken Follett ebben a leg-

újabb művében karizmatikus hősöket és hősnőket alkotott, gazdag és 

összetett cselekménnyel, új helyszínekkel és aprólékos kutatásokból 

származó történelmi részletekkel. A történet által új perspektívában 

láthatjuk a XVIII–XIX. századi Európát megrengető változásokat. 

2023-ban is havonta megújuló  állománnyal várjuk 

olvasóinkat a balatongyöröki könyvtárban. Ízelítőül 

pár olvasnivaló a legfrissebbek közül!  

 

 

  

 

 

 
 

 
 

PROGRAMAJÁNLÓ 
Bertha Bulcsu Művelődési Ház és  

Könyvtár         
 

 

November 26. (szombat) 16-18 óra 

Varázshangok Családi Játszóház 

 

November 27. (vasárnap) 16 óra 

ŐSZI DARTS-VERSENY 

Részvétel csak regisztrációval!  

 

November 30. (csütörtök) 17 óra 

TÖRTÉNELEM DIÓHÉJBAN 

Kik is voltak az Árpád-házi királynék?  

Előadó: W. Zsurka Ágnes, történész 

 

December 1. (péntek) 18 óra 

UTAZÁS A HANGOK SZÁRNYÁN 

Relaxációs koncert  

Részvétel csak regisztrációval!  

 

December 3. (vasárnap) 

ADVENTI CSENDESSÉG  

a SÓVÁRBAN 

 

December 7. (csütörtök) 17 óra 

ADVENT A VILÁG KÖRÜL  

Kiss Tamás vetítéssel kísért előadása  

zeneiskolás gyerekek közreműködésével 

 

December 9. (szombat) 

ADVENTI FORGATAG 

Helyszín: Dísz tér  

 

December 15. (péntek) 17 óra 

FALUKARÁCSONY 

 Bertha Bulcsu Művelődési Ház és Könyvtár  
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Tájékoztató pályázati forrásokból megvalósuló beruházásokról, nyertes projektekről 

2023. májusában a Terület- és Településfejlesztési Operatív 

Program Plusz keretében megjelent Belterületi utak fejlesz-

tése című, TOP_PLUSZ-1.2.3-21 kódszámú pályázat segít-

ségével elkészült a Temető utca újabb, 300 méteres sza-

kaszának felújítása. Az útfelújítás csaknem 41 milliós 

költségét a Széchenyi Terv Plusz Program keretében nyerte 

el önkormányzatunk. A projekt 100 %-os támogatási inten-

zitású, Magyarország Kormánya az Európai Unió társfinan-

szírozásával biztosította a megvalósításhoz szükséges for-

rást. Az út régi állapotában a kátyúk és betöredezett útszél 

miatt balesetveszélyes volt, az út-alap megerősítése és az új 

aszfalt réteg leterítése, padka építés közlekedésbiztonsági 

célokat is szolgált. A felújítás az út teljes 5 méteres széles-

ségében, hideg-remix technológiával útalapkészítést, majd 

kiegyenlítő és kopóréteg felvitelét tartalmazta. Az útfelújí-

tást kiegészítette a temető mellett murvás parkoló kiala-

kítása 4,5 millió forint önkormányzati önrészből. 

Temető utca felújítása, parkoló építése  

Megújult a Szépkilátó környezete 

A nyáron folyamán tovább épült-szépült településünk so-

kak által látogatott része, a Szépkilátó is. A Festetics pro-

jekt keretében átadott felújítások (Lady Hamilton szobor 

felavatása, támfalak kialakítása, világítás kiépítése, utcabú-

torok telepítése) mellett Veszprém Városával konzorcium-

ban megvalósuló projektben (GINOP-7.1.9-17-2018-

00023) 5 millió forint pályázati támogatásból egy új kerék-

páros pihenő került kialakításra a Szépkilátó Balatoni 

Bringakörút melletti részen, a Római forráshoz közel. Így 

az erre járó kerékpárosok színvonalas és a Szépkilátóhoz 

méltó környezetben pihenhetnek meg.  

Méltó környezetbe került a Petőfi szobor  

A Nemzeti Kulturális Alap Petőfi 200 Ideiglenes Kollégium által meghirdetett „Petőfi emlékezete” című kiírásra sikeresen 

pályázott önkormányzatunk, és 2,5 millió forint vissza nem térítendő támogatást kapott településünk. A beruházás során a 

Petőfi szobor jobb láthatósága és a térből való kiemelése miatt egy szárazon rakott kőfal került megépítésre. Megújultak a 

szobor környezetében a térburkolatok és a növényágyások. A szobor környezetének útjavítási munkáit az önkormányza-

tunk saját forrás biztosításával készítteti el.  
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A nyár folyamán kaptuk a jó hírt, hogy önkor-

mányzatunk eddigi legnagyobb támogatását nyer-

te el a Terület- és Településfejlesztési Operatív 

Program Plusz keretében megjelent Helyi és tér-

ségi turizmusfejlesztés fejlesztése című, 

TOP_PLUSZ-1.1.3-21 kódszámú felhívásra be-

nyújtott támogatási kérelme alapján. A projekt 

címe: „A turisztikai szolgáltatások színvonalát 

emelő infrastruktúrafejlesztések Balatongyörö-

kön”. A pályázat már a 2021 és 2027 között fel-

használható Széchenyi Plusz Program keretében 

nyert 300 millió forint vissza nem térítendő tá-

mogatást. Balatongyörök Község Önkormányzata 

a település központi terének – a Kossuth utca és 

Petőfi utca templom körüli szakaszának, a parko-

lókból bevezető útszakaszoknak, a strandot és 

Újabb elektromos jármű segíti 

a Községgondnokság munkáját  

2023. januárjában két pályázat is benyúj-

tásra került a Balaton Fejlesztési Tanács 

2022. évi településfejlesztési beruházá-

sok című támogatási kiírására. Nagy 

örömünkre szolgált, hogy mindkét pro-

jekt esetében pozitív támogatói döntések 

születtek, így 80%-os támogatási inten-

zitással tudjuk a község számára fontos 

beruházásokat megvalósítani. 15 millió 

forint pályázati forrásból a 2021. évi 

BFT pályázatból beszerzett GOUPIL G4 

kis teherautó után egy újabb 100%-ban 

elektromos meghajtású Renault 

Kangoo Van E-Tech gépjárművet sze-

rez be önkormányzatunk, mely a köz-

séggondokság munkáját segíti majd. Új köntöst kap a Soós-öbölbe vezető lejáró, fásítások 

A Képviselő-testület régi lakossági kérésnek tett eleget azáltal, hogy pályázati célként a Balaton Fejlesztési Tanácshoz be-

nyújtott másik támogatási kérelemben a Soós-öbölhöz vezető lejárat megújítását jelölte meg. A zöld infrastruktúra fej-

lesztése kétséget kizáróan napjaink kiemelt feladata. A növényekkel ellátott köztereken érezzük az évszakok váltakozásait, 

jól esik az árnyas fák alatt a nyári hőségben is megpihenni, társadalmi életet élni. Az élénk, virágzó közterületek erősítik a 

település lakóiban a közösségi érzést, segítségükkel átélhető az együvé tartozás élménye. A Soós-öbölhöz vezető lejáró a 

Petőfi utcai villasort köti össze a Balaton-parttal. Az új koncepció szerint a lejárat funkció megmarad, ugyanakkor egy kör-

nyezettudatos koncepció mentén tájépítészeti térrendezés, utcabútorok telepítése valósul meg. A burkolt felület kialakí-

tása mellett jelentős növénytelepítés (14 db fa, 45 db örökzöld, 207 db cserje és 125 db évelő) is meg fog valósulni. A be-

ruházás további célja a zöldfelület megújítása, az egészséges környezet kialakítása, a klíma javítása.  

Az építészeti tevékenységgel járó CO2 többletkibocsátás mérséklését és hosszú távú klímaadaptációs célokat szolgál ugyan-

ezen projekt keretében 100 db ezüst hársfa ültetése az újonnan aszfalt burkolatot kapott Szilváskerti utcában. Községünk-

ben fásítás nemcsak a Balaton Fejlesztési Tanács pályázatának köszönhetően fog megvalósulni, hanem idén is sikerrel pá-

lyáztunk az Településfásítási program keretében, így november elején 30 db ezüst hárs került elültetésre a Szilváskerti 

utca Temető utcától délre eső szakaszán. 

300 milliós támogatás a Dísztér fej-

lesztésére 
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parti sétányt is feltáró széles, markáns lejtésű közlekedő felületetnek – a felújítá-

sára kapott vissza nem térítendő pályázati támogatást. Az akadálymentesítési 

szempontok figyelembevételével a meglévő egységes lejtő kialakítás helyett egy 

rámpával feltárt, támfalakkal határolt enyhe lejtésű, zöldszigetekkel tagolt új köz-

terület jön létre.  

A fejlesztés magában foglalja a burkolt felületek rendezését, vízelvezetést és a 

támfalak kialakítását, továbbá magas színvonalú zöldfelületi fejlesztést, utcabúto-

rok telepítését is. A fejlesztés megvalósításával egy egységes, európai szintű, kul-

turális és közösségi programokat kiszolgáló térszerkezet jön létre, mely kiváló 

helyszín lesz szabadtéri közösségi, kulturális események megtartására. A projekt 

megvalósítása után a közösségi és a kultúrának teret biztosító funkciók erősödnek 

a jelenlegi közlekedést kiszolgáló funkcióval szemben. A beruházás megvalósítá-

sa hozzájárul a helyi identitás megerősítéséhez, a turizmust kiszolgáló infrastruk-

túrafejlesztéshez is.  

Varga Zsófia 
településfejlesztési referens 

Vis major pályázat 
 

2022. júniusában bekövetkezett fel-

hőszakadás után településünkön 

villámárvíz alakult ki, mely nagy 

károkat okozott a Felsőcsetény köz 

és Kilátó utca aszfalt makadám bur-

kolatában. A Belügyminisztérium-

hoz benyújtott vis maior pályázat 

pozitív elbírálásban részesült, 2023. 

októberében csaknem 4 millió forint 

pályázati támogatással befejeződtek 

a helyreállítási munkák.  

ADÓK MEGFIZETÉSE 
 

Szeretnénk felhívni a Tisztelt Adózó-

ink figyelmét, hogy a helyi adók má-

sodik félévének fizetési határideje 

2023. szeptember 15. napja volt. 
 

Segítve az adófizetési kötelezettség 

teljesítését, ez év márciusában meg-

küldésre kerültek az értesítők, amelyek 

tartalmazták a két félév pénzügyi befi-

zetéséhez szükséges csekkeket, me-

lyek alkalmasak az iCsekk szolgálta-

tással történő adófizetésre is. Fizetési 

kötelezettségüket teljesíthetik belföldi 

pénzforgalmi számláról történő átuta-

lással is, ebben az esetben kérjük fel-

tüntetni az egyenlegértesítőn szereplő 

mutatószámot. 
 

Tisztelettel kérjük Önöket, hogy 

amennyiben a fenti dátumig nem tet-

tek eleget adófizetési kötelezettségük-

nek, úgy a megadott módok egyikén 

mielőbb teljesítsék azt.  Köszönjük, 

hogy adókötelezettségük betartásával 

és adójuk befizetésével hozzájárulnak 

Balatongyörök község fejlődéséhez. 

 
HÁZSZÁMTÁBLÁK KIHELYE-

ZÉSE 
 

Balatongyörök Község több utcájában 

problémát jelent az ingatlanok beazo-

nosítása a házszámok hiányos, nem 

megfelelő, nem kellőképpen látható 

feltüntetése miatt. Több ingatlanon a 

házszámok egyáltalán nem kerültek 

kihelyezésre. A kialakult állapotok 

megnehezítik a betegszállítók, postai 

kézbesítők, mentő, tűzoltó és a többi 

közszolgáltató munkáját.  
 

Felhívom a figyelmét, hogy az ingat-

lan tulajdonosa köteles az ingatlant 

házszámtáblával ellátni!  

A házszámtábla beszerzéséről, kihe-

lyezéséről, szükséges cseréjéről, meg-

rongálódása esetén pótlásáról és kar-

bantartásáról a tulajdonos saját költsé-

gén köteles gondoskodni. A házszám-

táblát az ingatlanon lévő kerítésen 

vagy házfalra, az utcáról jól látható 

módon kell elhelyezni.  

Kérjük, saját és mások érdekében is 

helyezzenek ki épületükre házszám-

táblát. 
 

KÉMÉNYSEPRÉS 
 

A hatályos kéményseprőtörvény 2018. 

január elsejétől megszüntette az egyla-

kásos ingatlanok (családi házak és a 

társasházzá nem alakult többlakásos 

ingatlanok) kötelező kéményellenőrzé-

sét. Ekkortól az ingatlan tulajdonosá-

nak feladata gondoskodni az égéster-

mék-elvezetők általános tisztíttatásáról 

és ellenőriztetéséről!  

A kéményseprőipari munka elvégezte-

tésének ajánlott üteme a szilárd tüzelő-

anyaggal működő berendezésekhez 

kapcsolódó kémények, valamint tarta-

lék kémények esetén évente egy, a 

gázüzemű és a zárt rendszerű tüzelő-

berendezésekhez kapcsolódó kémé-

nyek vagy kéményrendszerek, illetve 

tartalék kémények esetén kétévente 

egy, míg az égéstermék-elvezetők tel-

jes nyomvonalának műszaki felülvizs-

gálata négyévente egy alkalom.  
 

Az állampolgárok időpontfoglalással 

igényelhetik a vizsgálatot. A ké-

ményseprő az igényhez igazodva, az 

állampolgárral előre egyeztetett idő-

pontban végzi az ellenőrzést. Az álta-

lános ellenőrzés a törvény által ajánlott 

időszakokra – azaz szilárd tüzelő-

anyaggal működő berendezésekhez 

kapcsolódó égéstermék-elvezetők, va-

lamint tartalék kémények esetében 

évente egyszer, a gázüzemű és a zárt 

rendszerű tüzelőberendezésekhez kap-

csolódó kémények vagy kéményrend-

szerek, illetve tartalék kémények ese-

tén kétévente egyszer – díjmentes. 

Természetes személyeknek a szolgál-

tatás ingyenes, és érdemes tudni, 

hogy számukra Zala vármegyében a 

katasztrófavédelem kéményseprői 

végzik a tisztítást. A gazdálkodó szer-

vezetek számára a kéményseprőipari 

felülvizsgálatot nem a katasztrófavé-

delem végzi. A szolgáltatást egy ké-

ményseprő cégtől kötelező megrendel-

ni szilárd tüzelőanyaggal való fűtés 

esetén évente, gázfűtést használóknak 

kétévente, és a megrendelt kémény-

seprésért fizetni kell.  

 

Varga Viktória 

aljegyző  

Közérdekű felhívások 
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Kéthely, Hollád, Zalaszántó, Lesence-

tomaj és Balatongyörök. Mi a közös az 

említett öt településben? Látszólag 

nem sok. Kéthely, Hollád és Zalaszán-

tó kicsit távolabb található a Balaton-

tól, Lesencefalu pár kilométerre, Bala-

tongyörök pedig kis félszigetként lóg 

bele Magyarország legkedveltebb ter-

mészetes tavába.  Ami mégis összeköti 

ezeket a falvakat, az a határukban, il-

letve egyes esetekben most már a terü-

letükön található szőlőhegy, és az ott 

álló filigrán kis hegyi kápolnák.  

A szőlőhegyek sajnos eltűnőben van-

nak. A turisztikailag kevésbé frekven-

tált községekben elhagyott pincék, 

pusztuló kertek jellemzik a tájat, míg a 

Balaton-parton a présházak és a virág-

zó szőlőskertek helyét az elmúlt évti-

zedekben teljesen átvették a nyaralók 

és lakóépületek.  A tájat egykor meg-

határozó szőlőhegyeknek és az ott 

folyó szőlőtermesztésnek, borkészí-

tésnek a kulturális hagyományaiba 

kívánt betekintést nyújtani a Kéthe-

lyi önkormányzat által felkarolt, és a 

Veszprém-Balaton 2023 Európa Kul-

turális Fővárosa program részeként 

megvalósuló Szőlőhegyek szakrális 

öröksége a Nyugat-Balatonnál címet 

viselő közös projekt, mely mindegyik 

érintett településen hasonló tartalom-

mal valósult meg.  

Balatongyörökön örömmel fogadta az 

önkormányzat és a Bertha Bulcsu Mű-

velődési Ház és Könyvtár a felkérést a 

közös munkára, mert az itt élők és a 

beköltözők számára egyaránt fontos 

a hagyományok megőrzése. A valaha 

itt előállított fehérbor, a becei olaszriz-

ling, messze ismert volt jó minőségé-

ről. Ma már csak nyomokban találunk 

szőlőket a hegyoldalban, bár szeren-

csére van egy-két borász, aki kisebb 

területen, új ültetvények telepítésével 

is foglalkozik.  

A programsorozat részeként 

július elején Barangolás a 

Becehegyen címmel egy 

kulturális séta keretében a 

hegyközségek egykori életé-

vel, szokásaival  ismerked-

tek a túrázók Villányi Éva 

vezetésével, majd Teleky 

Zoltán régi présházát és az 

összegyűjtött tárgyi emléke-

ket is megnézhették a részt-

vevők, akiknek egy kis   

vendéglátásban is részük 

volt a házigazdának köszön-

hetően. A továbbiakban  

Töreky András helytörté-

nész     mesélt a becei 

Szentháromság   kápolna 

építésének körülményeiről. 

Ezt követően egy  zenés-irodalmi 

borkóstolón a kápolna melletti terüle-

ten (is) gazdálkodó Eke Pince borai 

bizsergették meg az ízlelőbimbókat.  

A műsorban a borral, a  szőlőhegyek-

kel kapcsolatos irodalmi  részletek 

hangzottak el Kautzky Armand szín-

művész tolmácsolásában, Juhász Réka 

és Juhász Dénes magyar népdalokat 

adott elő, Eke Ferenc    borász  pedig a 

Beceheggyel, a borászkodással kap-

csolatos emlékeit is     felelevenítette   

egy-egy bor ismertetése közepette. A 

program lebonyolításában a Becehe-

gyért és Paphegyért Kulturális Egye-

sület is aktívan kivette a részét. Juhász 

Réka saját tervezésű ruháit is az egye-

sület hölgytagjai    mutatták be a kö-

zönségnek. 

Júliusban a Grandioso Klarinét 

Quartet klasszikus zenei koncertjének 

adott helyet a 20. század elején épült 

szőlőhegyi kápolna.  

Szeptemberben Dr. Illés Péter, a Sava-

ria Múzeum etnológus, muzeológusá-

nak a zalai, vasi, somogyi szőlőhe-

gyek tájfenntartó gazdaközösségei-

nek életéről szóló érdekfeszítő előadá-

sával zárult a rendezvénysorozat Bala-

tongyörököt érintő része.   

Villányi Éva  

Az egykori szőlőhegyek kulturális örökségének nyomában 
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Újra kinyitottuk a pincéket Becehegyen 

Méltó folytatása volt az október 28-i Becehegyi Bortúra a nyári Nyitott 

Pincéknek Balatongyörökön. A Balaton őszi arcát felfedezni vágyók a ked-

vezőre fordult időjárást kihasználva kora délután gyülekezni kezdtek a 

Szépkilátónál. Ezúttal a dottót helyettesítő traktor vontatta szekérrel lehe-

tett az élményutazást választóknak feljutnia a hegyre. A Jurta Hotel jóvol-

tából indított vidám, zenés utazás feledhetetlen élményt nyújtott kicsiknek 

és nagyoknak. A résztvevő pincészetek már kora délelőtt izgatottan készül-

tek a vendégseregre: zsíros kenyérrel és finom harapnivalókkal kedvesked-

tek a nemes borok, pálinkák és almafröccsök mellé. A becsületkasszák 

minden állomáson tele voltak a jószívű túrázók adományaival. Több hely-

színen tudtak megpihenni a szép számmal összegyűlt vándorok, ezeket a 

seprűbábok hivatottak beazonosítani. Hol népies jellegű furulyás előadás, 

hol kihangosított diszkózene fogadta a látogatókat. A kápolna tövében zsú-

folásig telt területen a Zalaapáti Harmonikások gondoskodtak a remek han-

gulatról, voltak, akik táncra is perdültek a forralt boros kóstoló után! Kví-

zekkel, kirakós ügyességi játékokkal is készültek páran, de akik csendben 

szerettek volna beszélgetni egy finom pohár olaszrizling társaságában a 

naplementében, szintén megtalálták a lehetőséget. Ezúton is szeretnénk 

mindenkinek megköszönni a részvételt, kedvességét! Nemsokára újra talál-

kozunk, addig is fogadják szeretettel a rendezvényről készült fotóinkat! 
Bacsa Bernadett –  Tourinform Iroda 

MEGVÁLTOZOTT  
a Bertha Bulcsu Művelődési Ház és 

Könyvtár nyitvatartása!  
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A házban azelőtt rengeteg festmény honolt. Vagy a falakon, vagy egymás mellett 

sorakoztak a falak mentén jobb sorsukra várva. Sok közülük befejezettnek tekin-

tett volt, de vártak sorukra még félkész képek és vázlatok is.  A falakon a ked-

vencek meg a nagyobbak, a szépen kidolgozottak. Fénykép is megörökítette a 

festőt szépségei körében. A Festő, saját bevallása szerint a kilencedik volt a 

"nagybányai Nyolcak" közül. Nagy kár, hogy  szétszéledtek ezek a képek. 

Mire én megismerhettem, már csak halovány árnyéka lehetett önmagának. Gye-

rekként nagyon elvont dolognak tűnt, hogy valaki festőművész.  Nem festett, 

szinte nem is élt, csak vegetált, megviselte az élet, mint mindenki mást is. Egy 

kicsit féltem tőle, nem volt sem barátságos, sem alkalmazkodó. Nemigen me-

részkedtem az ő "termeibe",  a két nagy szobába, amikben lakott azok után, hogy 

eladta a házat anyámnak 1960-ban.  

A villa befelé élt, nem kifelé. Kívülről szinte semmit nem látni a kerti 

csodából: 1000 négyszögöl, amiből 400 négyszögöl szőlő, a Festő 

ugyanis nem vetette meg a bort. Régen volt kemence, ásott kút, gyü-

mölcsfák. A korabeli fényképek szerint a fenyőfasor, amely a telek bal 

oldalán húzódik végig, még csak 4-5 méter magas volt. A falu errefelé 

nem volt még sűrűn beépítve, a befelé néző teraszról akadálytalan kilá-

tás nyílt egész a Szépkilátóig.  Úgy tudni, hogy egy Leszinszky Zsiga 

nevű lengyeltől vette a festő a telket a házzal, a felét annak a teleknek, 

amely a Kossuth utcától egész az Eötvös Károly utcáig ért, a szőlőt is 

Leszinszky telepítette. A Festő, a "Csont", ahogy az ismerősök őt profá-

nul aposztrofálták, a harmincas évek második felétől élt itt a feleségével. 

Itt festett, a Balaton kifogyhatatlan hullámokban vetette elé a témákat. 

Nagy házat vihettek, a fényképek tanulsága szerint népes, vidám szüre-

tek, társas rendezvények voltak náluk: egyszóval élték a  balatoni birto-

kos életet.  

Felesége szenvedélyesen gyűjtötte a népművészeti termékeket, az elő-

szobát múzeummá varázsolta. Minden szobában egyedi kályhákban fű-

Györöki házak – a Csont-villa  

töttek, kettő közülük csodálatosan 

szép, kerek cserépkályha. Sajnos 

Krbek Margitot hamar felemésztette a 

rettegett rák, a festő magára maradt. 

Margit a Szent Mihály-dombra szere-

tett volna temetkezni, de a Festő vala-

miért nem teljesítette kívánságát. Ma-

ga mesélte, hogy a falu temetőjének 

sírgödrébe alig lehetett leereszteni  a 

koporsót, szinte minden centiméteren 

megakadt, mintha nem akart volna oda 

lemenni. Ez minden alkalommal 

eszembe jut, ha gondozom a sírjukat.  

A házvételre nem véletlenül került sor, 

hiszen anyám orvostanhallható korá-

ban még 1955 előtt több éven keresz-

tül nyaralt Györökön a barátnője fér-

jééknél, a Nógrády villában. Innen 

jártak be nyaranta Hévízre meg Keszt-

helyre gyakorlatra. Sokszor találkoz-

tak a "Csonttal" – a többiek után csak 

így hívták a festőművészt –, jártak 

hozzá, csodálták, és a házba bele is 

szerettek. Apámat gyorsan sikerült 

meggyőzni, és nagyapám adott 

pénzt.  Anekdota-e vagy igaz, de azt 

mesélte nagyanyám, hogy a "Csont" 

egyszerre két vevőt is talált a házra, és 

mind a kettőtől felvette a foglalót,  

ami akkor egy jó nagy összegre rúgott, 

50 ezer forint volt. Anyámnak szeren-

cséje volt, hogy teljesen véletlenül 

összetalálkozott a másik vevőjelölttel, 

és mivel mindketten el akartak dicse-

kedni egymásnak a vétellel, villám-

gyorsan kiderült, hogy Györökön csak 

egy "Csont" van, és annak csak egy 

villája eladó. Sikerült megegyezni, a 

Csont Ferenc festőművész Kossuth utcai házának történetével folytatódik a 

régi györöki villákat bemutató sorozatunk.   
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másik jelölt szerencsésen visszalépett. 

Azt a másik anekdotát, miszerint az 

1914-ben épült ház egy bizonyos 

Scheffer nevű tulajdonoshoz kártya 

nyeremény útján került, nem tudom 

megerősíteni –, ilyeneket addig csak 

Rejtő könyvekben lehetett olvasni.   

A legszebb része a háznak – ahogy én 

gyerekként megítéltem – a manzárd 

szoba volt, ahonnan akkor még el lehe-

tett látni egész a Badacsonyig. Mindig 

innen néztem a hírhedt balatoni viha-

rokat, akkor a Medárd még betartotta 

az ígéretét és 40 napig bírt esni ez eső, 

néha mintha dézsából öntötték volna. 

Csapkodott a villám, és számoltam, 

hány másodperccel utána dörren meg 

az ég, mikor kezdjek még jobban félni, 

hogy ide becsap. A szomszéd házon, 

Rába néniék háza tetején volt ugyan 

villámhárító, de mi van, ha nem fog 

segíteni?  

A padlás volt a legfélelmetesebb rész. 

Apám nem akarta, hogy oda feljárkál-

jak, ezért ezt mondta, hogy van ott egy 

komisz lidérc, méghozzá a manzárd 

tetején fekszik és lesi a kíváncsiskodó-

kat. Később, mikor már nem féltem 

ilyesmiktől, kiderítettem, hogy a rette-

gett "lidérc" nem volt más mint egy 

leharcolt, ámde óriási napernyő, ami 

valószínűleg a teraszt árnyékolta.  

A padlás rejtette a "Csont" festőállvá-

nyát is, az eredetit. Szerencsére sike-

rült megőrizni az utókornak. Néha el-

játszottam a gondolattal, hogy én va-

gyok a festő, lazán fogom az ecsetet, 

és csak festek olajjal a vászonra, de 

mondanom sem kell, ez nem sike-

rült.  Megmaradtak sokáig a korabeli 

fémvázas, kékre festett faléces székek 

és egy pad, amin öregapám üldögélt, 

amíg ki tudott addig menni.  

Mire a mi családunk bekerült  a képbe, 

a "Csont" már öreg, kiszolgáltatott és 

rendkívül  elhanyagolt volt. Élete vé-

gén a mi családunk gondozta, és fele-

sége mellé temettük el.  

A házat az idő vasfoga már jócskán 

kikezdte, hiszen legutoljára még 1972-

ben volt kisebb felújítás, abban a na-

gyon rövid egy-két évben, mikor a 

"Csont" már meghalt, és még élt 

anyám. Aztán sokáig semmi, csak a 

legeslegszükségesebbek. Pár éve fel-

újítottuk, megőrizve mindent, amit 

csak meg lehetett menteni a szép villa 

külleméből és belbecséből. 

A kertet csak nagy nehézségek árán 

sikerült egyben tartani. Korabeli elkép-

zelések szerint (úgy 1973 környékén) a 

Szépkilátótól a Szent Mihály-dombig 

4 (!) sávos út vezetett volna, keresztül 

a telken. Relikviaként máig megvan-

nak a levert betonjelzések, amik sze-

rint az út széle hajszálpontosan a te-

raszlépcső sarkánál megy el. Amikor 

megkérdeztük, hogy akkor mi hogy 

fogunk kijárni, azt mondták: "Majd 

vigyáznak." A másik verzió az volt, 

hogy államosítják a házat a telekkel, 

szerencsére ezt sikerült megelőzni.  

A ház Csont Ferenc néhány festményét 

tudta csak megőrizni, azokat, amelye-

ket anyámnak ajándékozott. Tudtuk, 

hogy vannak a Nemzeti Galériában 

képei, de csak a pincében. Aztán ké-

sőbb, mikor már valószínűleg a régeb-

bi tulajdonosok örökösei nem tartottak 

igényt a képekre, elkezdtek megjelenni 

a piacon de én sosem találtam egyet 

sem, ezekről mindig csak hallomásból 

tudtam.   

2022-ben elkezdett motoszkálni ben-

nem egy kép. Jaj de jó lenne, ha a Feri 

bácsi – mert nekem azért sosem 

"Csont" volt – festett volna pont ilyet, 

és pont rá lehetne lelni valamelyik pes-

ti galériában: látkép a Soós-öbölből a 

Badacsonyra. Beütöttem a keresőbe: 

"Csont Ferenc" és "Badacsony"  – és 

ott volt, és eladó volt! Kieselbach Ga-

léria. Nem akartam hinni a szemem-

nek! Ezt nem lehetett másnak venni, 

mint felkérésnek, hogy hazajöjjön egy 

kép, ami ide tartozik a "Csont-villába". 

Bekerült a nagyszobába, az időskori 

kucsmás önarcképe és egy aláírás nél-

küli, viharos balatoni vázlat kö-

zé. Pontosan úgy zuhog rajta az eső, 

mint ahogy én is sokszor láttam a man-

zárdból. Most már eshet nyugodtan, 

itthon van, biztonságban.  

 

Gyarmathy Judit  
 
 

 

 

Amennyiben személyes emlékeik van-

nak egy-egy régi villáról, vagy birto-

kukban van a ház történetével kapcso-

latos irat, és szívesen írnának róla, 

várjuk megkeresésüket!  

06 83 546 919,  

muvhaz@balatongyorok.hu  
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Kutakkal kapcsolatos jogi szabá-

lyozás  

 

Az Országgyűlés elfogadta a víz-

gazdálkodásról szóló törvény mó-

dosítását, így valóban életbe léphet 

az úgynevezett "kútamnesztia". En-

nek értelmében a 2024. január else-

je előtt engedély nélkül létesített, 

50 méternél nem mélyebb és az 

első vízzáró réteget el nem érő 

háztartási kutak teljes körűen 

mentesülnek az engedélyeztetési 

kötelezettség alól. 

A törvény értelmében a kockázat-

mentes területeken a mezőgazdasá-

gi célú, 50 méter talpmélységet 

meg nem haladó és az első vízzáró 

réteget el nem érő kút létesítését az 

engedélyköteles körből átsorolták a 

bejelentésköteles körbe – tehát nem 

kapunk büntetést, ha ilyen kutat 

ásattunk, de be kell jelenteni, és 

engedély szintén nem kell.  

 

Kivételt képez a bejelentés alól: 

2024. január 01. napjától nem 

szükséges vízjogi engedély és beje-

lentés a vízkészletvédelmi ország-

térképen vízkészletvédelmi szem-

pontból kockázatmentesként meg-

határozott területeken a háztartási 

kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez 

és megszüntetéséhez. 

(A törvény rendelkezése szerint a 

vízkészletvédelmi országtérképet 

elsőként 2023. augusztus 31. napjá-

ig kell elkészíteni és közzétenni.) 

 

Az elfogadott törvény háztartási 

vízigényt is meghatároz: ez január-

tól évi 500 köbmétert meg nem ha-

ladó mértékű vízhasználattal 

egyenlő. 

Fentiek értelmében, a 2024. janu-

ár 01. előtt engedély nélkül létesí-

tett, de 50 méternél nem mé-

lyebb, az első vízzáró réteget el 

nem érő és kizárólag háztartási 

igényt kielégítő kutak tekinteté-

ben nem szükséges sem fennma-

radási engedély, sem bejelenteni 

nem kell azokat. 

 

Hulladékgazdálkodási jogszabá-

lyok változásai 

 

A hulladékokról szóló 2012. évi 

CLXXXV. törvény 2023. július 01. 

napján jelentős mértékben módo-

sult, ami érintette a helyi önkor-

mányzatok hatáskörébe utalt hulla-

dékgazdálkodási jogkört és feladat-

kört is.  

2023. július 01. napjától az állam 

saját hatáskörben látja el a hulla-

dékgazdálkodási közszolgáltatási 

tevékenységet, koncessziós szerző-

dés alapján. A hulladékgazdálkodá-

si közszolgáltatás tárgyában meg-

hirdetett koncessziós eljárás ered-

ményeként a közszolgáltatási fel-

adatokat az állam a MOL Nyrt. 

útján látja el, aki elnyerte a 35 év-

re szóló, évi 4-5 millió tonna hulla-

dék kezelésére vonatkozó magyar-

országi hulladékkoncessziót. A 

MOL a feladat ellátása érdekében 

létrehozta a MOHU MOL Hulla-

dékgazdálkodási Zrt-t, aki a hulla-

dékgazdálkodási koncesszióért fe-

lelős cég lesz.  

Bár a feladatellátás jövőbeni meg-

valósításának részletei még nem 

ismertek, a tárgyban megjelentek a 

vonatkozó jogszabály módosítások, 

melyeket szükséges volt átvezetni 

az önkormányzat szabályozásában 

is.  

2023. július 01. napjával módosul 

mind a hulladékról szóló 2012. évi 

CLXXXV. törvény, mind pedig a 

Magyarország helyi önkormányza-

tairól szóló 2011. évi CLXXXIX. 

törvény önkormányzati feladatokat 

szabályozó része. A hulladékgaz-

dálkodási feladat kikerül az ön-

kormányzat kötelező feladatai 

közül, a hulladéktörvény felhatal-

mazó rendelkezése pedig egy pont-

ban érinti csak az önkormányzatok 

által kötelezően szabályozandó 

tárgykört, ez pedig az elhagyott 

hulladék felszámolásához szüksé-

ges helyi intézkedések körének 

meghatározására vonatkozó önkor-

mányzati rendelet megalkotásának 

kötelezettsége. 

Fentiek alapján Balatongyörök 

Község Önkormányzatának képvi-

selő-testülete a 2015. évben megal-

kotott hulladékgazdálkodási köz-

szolgáltatásról szóló helyi rendele-

tét hatályon kívül helyezte.  

A lakosságot és ingatlantulajdono-

sokat a hulladékrendszer átalakítása 

a jelenlegi információink alapján 

nem érinti. A kihelyezett hulladé-

kot az eddig megszokott módon 

és rendszerben a Zalaispa Zrt. 

elszállítja.  

 

A módosítás miatt az eddig ön-

kormányzati hatáskörben levő 

hulladékgazdálkodási közszolgál-

tatással kapcsolatos részleteket 

(úgy mint mentességek, kedvez-

mények köre) a fenti önkormány-

zati rendelettel hatályon kívül 

volt szükséges helyezni.  

Ez a 70 év feletti, egyedül élő, va-

lamint a kizárólag mezőgazdasá-

gi célra használt ingatlanok tulaj-

donosait érinti:  

Balatongyörök Község Önkor-

mányzata képviselő-testülete az 

idei évben megalkotta a szociális 

ellátásokról szóló új helyi rende-

letét, melyben rögzítésre került a 

lakhatási támogatás, mint igé-

nyelhető támogatási forma. Ennek 

keretében, szociális alapon, igé-

nyelhető a hulladékszállítási díj 

megfizetésének támogatása is.  

 

 

 

Önkormányzati hírek  
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Szociális rendelet 
 

A képviselő-testület az áprilisi so-

ron ülésen felülvizsgálta a szociális 

ellátásokról szóló helyi rendeletét, 

melynek során a 2015. évi rendelet 

hatályon kívül helyezésre került 

és egy új, a gyakorlati alkalmazha-

tóságot és a jelenlegi társadalmi 

viszonyokat is figyelembe vevő 

rendelet került elfogadásra.  
 

A módosítások részletesen:  
 

Magyarország biztonságát szolgáló 

egyes törvények módosításáról szó-

ló 2022. évi L. törvény bevezette a 

szociális vetítési alap fogalmát, 

amely 2023. január elsejétől a szo-

ciális ellátások és támogatások 

megállapításának viszonyítási alap-

ja lett az eddig használt öregségi 

nyugdíjminimum helyett. A szociá-

lis vetítési alap összege megegye-

zik az öregségi nyugdíjminimum 

összegével (28.500.- Ft). 

Szükséges volt felülvizsgálni a ren-

delet által rögzített jövedelemkorlá-

tokat, hiszen ez elmúlt években 

emelkedtek a nyugdíjak és egyéb 

jövedelmek, aminek okán jelentő-

sen leszűkült a jogosultak köre.  
 

Az ellátások köréből az elmúlt évek 

tapasztalatai alapján, illetve az idő-

közben megalkotott szociális tűzifa 

rendelet és benyújtott pályázat mi-

att törlésre került a települési támo-

gatásként adható tüzifa juttatás (e 

juttatásnál a jelenlegi rendeletben 

vagyoni helyzetet is vizsgál a hiva-

tal, így a községben átlagosan egy-

két fő volt jogosult rá). 
 

Szintén törlésre került az időszako-

san létfenntartási gondokkal küzdő 

fiatal felnőtt, gyermek után igénybe 

vehető támogatás – az ilyen jellegű 

kérelmek a rendkívüli települési 

támogatás körében igényelhetők.  

 

 

 

Új elemként került a támogatások 

körébe:  
 

Az általános iskolás és középisko-

lás gyermekek étkezés térítési díjá-

nak támogatása – a térítési díjak 

szinte minden intézménynél jelen-

tősen megnövekedtek, ami nagy 

terhet ró a családokra. Azok a csa-

ládok, akik nem jogosultak ingye-

nes étkeztetés igénybevételére 

(nem részesülnek rendszeres gyer-

mekvédelmi kedvezményben, egy 

vagy kettő gyermeket nevelnek), 

igényelhetik a térítési díj támoga-

tást, amit az önkormányzat közvet-

lenül az intézménynek fizetne ki. 

Ennek mértéke a mindenkori étke-

zés térítési díj 50 %-a. 
 

Az eddig hatályos rendelethez képest a 

lakásfenntartáshoz nyújtható tele-

pülési támogatás részletszabályai je-

lentősen leegyszerűsödtek. A támoga-

tás egy évre nyújtható, a rendelet fix 

összegben állapítja meg a támogatás 

mértékét, ami 6000 Ft/hó.  

Támogatás megnevezése  Vagyonvizsgálat Jövedelemhatár  

(családos-egyedül élő)  

Adható támogatás összege  

Lakásfenntartási települési támo-
gatás 

nincs 114.000 – 171.000 Ft 6000 Ft/hó 

Ápolás, gondozás céljából nyújtott 
települési támogatás 

nincs 114.000.- 142.500 Ft mindenkori kp.i ktgvetésben meg-
határozott ápolási díj 80 %-a (2023. 
évben br.45.665 Ft*0,8=36.532.-) 

Temetési támogatás nincs 171.000.- 199.500 Ft 25.000-250.000 Ft 

Gyógyszerkiadások támogatása nincs 85.500.- 99.750.- Ft 5700 Ft/hó 

Házi segítségnyújtásban részesü-
lők térítési díj támogatása 

nincs 114.000.- Ft gondozási díj 30 %-a 

Rendkívüli települési támogatás nincs 114.000-142.500.- Ft alkalmanként 5.000 Ft – 100.000 
Ft, egy évben ua. személy max 
200.000 Ft 

Gyermekek intézmény térítési dí-
jának támogatása 

- 114.000.- 128.250.- Ft mindenkori étkezés térítési díj 50 %
-a 

Tájékoztatás a helyi rendeletek módosulásáról  

A rendeletben jövedelemhatárok, adható támogatás mértéke:  
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A jövedelemhatárok megemelésre kerültek. 
 

Továbbra is igényelhető, alanyi jogon, jöve-

delemtől függetlenül a születési, óvodakez-

dési, és iskolakezdési támogatás.  

 
Szociális tűzifa támogatás 

 

Balatongyörök Község Önkormányzata az 

idei évben is benyújtotta támogatási kérel-

mét a szociális tűzifa program keretében. A 

támogatási kérelmet     112 m3 tűzifára nyúj-

tottuk be, az elnyert támogatás 65 m3.  

 

Jogosultak köre:  
 

• aktív korúak ellátásában részesül, 

• időskorúak járadékában részesül, 

• települési támogatásban részesül, 

• a gyermekek védelméről és a gyámügyi 

igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tör-

vényben szabályozott halmozottan hátrá-

nyos helyzetű gyermeket nevel. 

• háztartásában az egy főre jutó havi jöve-

delem nem haladja meg a szociális vetí-

tési alap 550 %‑át.( 156.750.- Ft) 

 

Kivételes méltánylást érdemlő esetben a 

polgármester jövedelemhatárra tekintet nél-

kül is megállapíthat szociális célú tűzifa jut-

tatást.  
 

A szociális ügyekkel kapcsolatban tájékoz-

tatás kérhető a 83/546-906 telefonszámon 

Bán Orsolya igazgatási ügyintézőtől. A ren-

delet mellékleteként szereplő nyomtatvá-

nyok elérhetők a www.balatongyorok.hu 

weboldalon, illetve a hivatalban kérhetőek 

azok.  

Polgárőr bográcsolás 

Szeptember 21-én tartotta a Balatongyöröki Polgárőr Egyesület a már hagyomá-

nyos szezonzáró  bográcsolását, mely alkalommal a rendőrség és a polgárőrség 

kistérségi vezetőivel terített asztal mellett értékeljük a nyári szezont, és egyezte-

tünk a közeljövő célkitűzéseiről.  

Minden hónap negye-

dik vasárnapján 16.00 

órai kezdettel reformá-

tus istentiszteletet tar-

tunk a  Sóvárban 

(Balatongyörök, Petőfi 

u. 1.), mely alkalomra 

mindenkit sok szeretet-

tel várunk. 

Istentisztelet a 

SÓVÁRBAN  

A képviselő-testület 2023. szeptember 1-jei nappal hatályon kívül he-

lyezte a települési adóról szóló helyi rendeletét. Az Országgyűlés a 

2023. július 4-i ülésnapján fogadta el a helyi adókról szóló 1990. évi C. 

törvény módosítását, mely szerint 2023. szeptember 01. napjától az ön-

kormányzat képviselő-testülete által kivetett települési adó nem terjedhet 

ki a termőföld, a termőföld tulajdonjogára, a termőföldre ingatlan-

nyilvántartásba bejegyzett vagyoni értékű jogra.  

A törvény módosítás 2023. július 14-én került kihirdetésre a Magyar 

Közlönyben azzal, hogy a  települési önkormányzatok 2023. szeptember 

2-ig megteszik a szükséges intézkedéseket.  

Az év első felében kivetett adót a balatongyöröki önkormányzat már 

visszatérítette az érintetteknek – több mint hatszáz határozatot küldtek ki, 

és 6 millió forintot fizettek vissza. Az éves tervezett bevétel (15 millió Ft) 

természetesen hiányozni fog az önkormányzat gazdálkodásából, hiszen 

ezekkel a bevételekkel minden önkormányzat számolt, amikor az idei 

költségvetését összeállította.  

A képviselő-testület lakossági megkeresésre 
döntött arról, hogy a Mogyorós utcában és 
Temető utcában (a temető előtti szakaszon) 
a megnövekedett forgalom miatt 30 kilomé-
teres sebességkorlátozó táblákat helyeztet ki, 
melyek hatását félév múlva felülvizsgálja.  

Visszafizetik az önkormányzatok a kivetett „földadót”  

Sebességkorlátozás  

http://www.balatongyorok.hu
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November 11-én a település időseit 

invitáltuk egy zenés délutánra a Bertha 

Bulcsu Művelődési Ház és Könyvtár-

ba. Az Idősek-napi program a balaton-

györöki óvoda Mókus és Méhecske 

csoportjainak két produkciójával vette 

kezdetét.  

A vidám, zenés-táncos műsorszámok 

után Varga Endre és Bódis Bettina 

énekes-hangszeres előadásával folyta-

tódott a program. A változatos reperto-

ár felelevenítette sokak ifjúságának 

kedvenc és ismert slágereit. Ezt köve-

tően Biró Róbert polgármester köszön-

tője következett, majd a  jelenlévők 

közül legidősebb hölgyet (id. Mikola 

Gyulánét) és urat (Móricz László) üd-

vözöltük virággal, illetve ajándék bor-

ral.  

Majd egy másik köszöntéssel folytat-

dott a program. Minden évben a pün-

kösdi ünnepségen szoktuk ünnepélye-

sen átadni a települési díjakat, de idén 

sajnos az egyik díjazott nem tudott 

jelen lenni az eseményen, ezért ő ké-

sőbb, az Idősek-napján vehette át az 

elismerést.  

Deák Ákos Ervin plébános a Bala-

tongyörökért-díj átvétele után megha-

tottan köszönte meg az elismerést, me-

lyet a 2004-2022 között Balatongyörö-

kön végzett lelkipásztori tevékenysé-

géért ítélt oda neki Balatongyörök 

Község Önkormányzatának képviselő-

testülete.  

A köszöntők után a vacsora követke-

zett, majd Herpay Bandi zongorázott a 

jelenlévők örömére, akik az est vége 

felé már körbeállták a zongorát, és 

együtt énekeltek.  

Idősek köszöntése  
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Új vezető a balatongyöröki tagóvoda élén  

Koroncz Katalin óvodapedagógus 

vagyok, Keszthelyen születtem, ott 

is élek családommal. Férjezett va-

gyok, felnőtt gyermekeim és már 

unokám is van. Óvónőképző szak-

középiskolába Zalaegerszegre jár-

tam, majd a Soproni Benedek Elek 

Pedagógiai Főiskolán, óvodapeda-

gógusi oklevelet szereztem, közok-

tatási vezető és pedagógus szak-

vizsgával is rendelkezem.  
 

Közel 25 éve foglalkozom intézmé-

nyes keretek között óvodásokkal. 

Az előző munkahelyemen is intéz-

ményvezető-óvodapedagógusként 

dolgoztam. Ez kissé távol esett a 

lakóhelyemtől, ezért is pályáztam 

meg a tagóvoda vezetői pozíciót 

Balatongyörökön. 
 

Balatongyörök csodaszép, lakói 

barátságosak, a gyerekekkel, szü-

lőkkel, kollégákkal, rövid időn be-

lül sikerült megismernünk, elfogad-

nunk és megszeretnünk egymást.  

A gyermekektől kapott szeretet fel-

becsülhetetlen, a legerősebb moti-

váció. Amikor pedagógus lettem 

ráléptem egy útra, mely gyakran 

volt rögös, végeláthatatlan és vi-

szontagságos, de mindig tudtam, 

hogy minden lépéssel előrébb jutok. 

Pozitív életszemléletem, kreatív, 

innovatív gondolkodásom, optimiz-

musom, a helyes megoldásra való 

törekvésem, tenni akarásom gyak-

ran segített át és ma is segít a ne-

hézségeken. Azt gondolom, hogy 

az érdemi munkához elengedhetet-

len a harmónia. 
 

Munkám során szeretnék építkezni 

a jól képzett óvónői csapat többéves 

tapasztalatára, és a jelenlegi Helyi 

Nevelési Programra. Nagyon fon-

tosnak tartom a közösség erejét, 

mert hiszem, ahol működik a 

„csapatszellem”, ott az összetarto-

zás érzését nap, mint nap átélhetjük. 
 

Koroncz Katalin  

Október a túrák ideje!  

Idén is csatlakoztunk a Világ Gyalogló (Hó)nap kezdeményezéshez, 

amelynek során a Bertha Bulcsu Művelődési Ház és Könyvtár szerve-

zésében két vezetett túrán is részt vehettek az érdeklődők.  

 

Balatongyöröki neve is szere-

pel a Posta listáján  
 

A  Magyar Posta Zrt. meghirdette a Posta 

Partner programot, melyben a kijelölt te-

lepüléseken a posta üzemeltetését felkí-

nálták vállalkozók vagy az önkormányza-

tok részére. A Magyar Posta Zrt. honlap-

ján található lista alapján Balatongyörök 

is a kijelölt települések között van. A Ma-

gyar Posta a partnerek részére a felvétel-

hez köthető tevékenységet (csekk-felvétel, 

levél-, csomagfelvétel elősegítése) kívánja 

partneri kezelésbe adni, a háznál történő 

kézbesítést továbbra is a Magyar Posta 

Zrt. végzi.  

A képviselő-testület az augusztus 29-i, 

majd a szeptember 21-i testületi ülésén 

tárgyalt a posta lehetséges önkormányzati 

működtetéséről, és úgy foglaltak állást,  

hogy az üzemeltetés részleteit megismer-

ve tudnak csak érdemben dönteni a jövő-

beni feladatellátásról. A képviselő-testület 

elé került írásos anyag szerint a működte-

tés az önkormányzatnak több millió forint 

hozzájárulási kötelezettséget jelentene 

évente, így az ülésen elhangzottak alapján 

további tárgyalások szükségesek a végle-

ges döntés meghozatalához. Helyi vállal-

kozók közül már többen érdeklődtek a 

Postánál a lehetséges üzemeltetés részle-

teiről.  
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ELKÖSZÖNÉS  
 

Kedves Balatongyörökiek! 
 

Kilenc évnyi közös munka után, ez-

úton is szeretnék elköszönni a bala-

tongyöröki és vonyarcvashegyi bete-

geinktől. 

Nagyon szépen köszönöm a sok sze-

retetet, amit kaptam Önöktől és a 

megértő támogatást! Kívánok min-

denkinek nagyon jó egészséget és 

minden jót! 
 

Tóth Kata 

Kedves Györöki Lakosok! 

2023. június 2-án a Balatongyöröki Polgárőr Egyesület megválasztotta 

új tisztségviselőit. Kerék Zoltán - elnök, Marton Tamás - alelnök, 

Kokkonen (Hideg) Vera - titkár. 

A polgárőrség tagjai ezután is, ahogy eddig, ellátják vállalt feladatai-

kat, hogy a falu lakosai továbbra is biztonságban érezhessék magukat. 

A szolgálati telefonon ugyanúgy elérhetőek lesznek a vezetőség tagjai 

és igyekszünk minden felmerülő problémára a megfelelő megoldást 

megtalálni. 

Forduljanak hozzánk bizalommal, ahogy eddig is. 

Új tisztségviselők a Polgárőr Egyesület élén  
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Egy találkozás emlékére: Koncz Zsuzsa – Bródy János 1963 Balatongyörök 

Az ember életében vannak sorsdöntő 

találkozások, amikor életre szóló ba-

rátságok köttetnek, az egész életpályát 

befolyásoló és meghatározó döntések 

születnek. Egy ilyen – a magyar köny-

nyű zenei életre is hatással lévő – 60 

éves barátságnak állított emléket Bala-

tongyörök Község Önkormányzata 

2023. szeptember 2-án. Egy 50 cm 

átmérőjű, bronz csillagokkal díszített 

olívzöld gránit lap emlékezik meg ar-

ról a pillanatról, amikor 1963-ban ak-

kor még kamaszként a balatongyöröki 

mólónál először találkozott egymással 

a hazai zenei élet két későbbi állócsil-

laga, Koncz Zsuzsa és Bródy János, 

akik nem csak jó barátok, de alkotótár-

sak is lettek.  

Az Orr Lajos szobrászművész által 

tervezett tábla a balatongyöröki móló 

végén, a talapzatba ágyazva került el-

helyezésre. Az avató ünnepségen, illet-

ve az azt követő Én és a hangszerem 

című beszélgetés során, melyet a móló 

melletti sétányon lévő rendezvénysátor 

alatt tartottak, a művészek 

tréfásan elevenítették fel 

megismerkedésük körülmé-

nyeit, „Vannak dolgok, 

amikre az ember világosan 

emlékszik sok-sok évtized 

múlva is. Erre speciel mind-

ketten elég jól emlékeztünk.” 

– mondta Koncz Zsuzsa, aki 

elmesélte, hogy Juli nevű 

barátnőjét ment meglátogat-

ni Balatongyörökre, aki ott 

nyaralt. A mólón – ami a 

helyi fiatalok kedvelt talál-

kozóhelye volt – felismerték 

a fiatal énekesnőt, akit az 

1962-es Ki mit tud? - nak 

köszönhetően a tévé képer-

nyőiről már mindenki is-

mert. A fiatalok kérlelték, 

hogy énekeljen valamit, de ő 

azt válaszolta, hogy kíséret 

nélkül nem tud.  „Én ekkor 

itt egy gitárral rohangáltam 

már, mintegy jelezve, hogy van valami 

zenei affinitásom. És az idősebb fiúk 

előkaptak engem, hogy »na gyere öcsi, 

itt munkád lesz, Koncz Zsuzsit kell kí-

sérned«” – emlékezett vissza a részle-

tekre Bródy János.  „Viszonylag gyor-

san összepróbáltunk, és ahogy lassan 

beesteledett, kigyúltak a csillagok, kez-

detét vette a zenei pályám” – folytatta 

a művész.  

A táblaavatást követő könnyed közön-

ségbeszélgetés során a művészek meg-

említették az egykori mólóőrt is, aki 

szigorú rendet tartott a fiatalok között. 

Többször előfordult, hogy az este ti-

losban fürdőzők ruháját összeszedte. 

Nagy derültséget okozott a közönség 

soraiban, amikor a beszélgetést vezető 

Biró Róbert polgármester közölte, 

hogy ez a szigorú mólóőr, aki legendás 

alakja volt az 1950-es 60-as években a 

falunak, Biró Jákim, nagyapjának a 

testvére volt.  

Bródy János zenei pályájára közvetlen 

hatással is volt a találkozás. A mate-

matikából jó Bródy segített Koncz 

Zsuzsának és barátnőjének felkészülni 

az érettségire, az énekesnő hálából fél 

évvel később beajánlotta Bródyt az 

Illés zenekarba, akik éppen gitárost 

kerestek. Az akkor még csak egyetemi 

zenekarként működő együttes már or-

szágos ismertségre tett szert, így mire 

Bródy végzett a Műszaki Egyetemen, 

nem volt kérdés, hogy a mérnöki he-

lyett a zenei pályát válassza élethivatá-

sul. A két művész barátságából 44 

nagylemez született.  

Villányi Éva 



19 Balatongyöröki Hírlevél  

Bartók Béla zenéje Balatongyörökön 
a MAO által újraálmodva 
Igazi színházi produkció részese lehetett a balatongyö-
röki közönség augusztus 11-én a BorKorzó nyitónap-

ján. Magyarország legprogresszívebb jazz zenekara, a 

Fekete-Kovács Kornél trombitaművész által vezetett 

Modern Art Orchestra dolgozta át és „jazzesítette” 

Bartók Béla 15 magyar parasztdal című művét.  

Az előadás során számos neves magyar zenész – Har-

csa Veronika (ének), Dresch Mihály (szaxofon), Gőz 

László (trombita), Lukács Miklós (cimbalom) – műkö-

dött közre szólistaként. A zene mellett a tánc is hang-

súlyos elem volt, a Fitos Dezső Tánctársulat művészei 

attraktív jelmezeikben a kibővített színpadon fergete-
ges koreográfiát mutattak be. Az utolsó számnál ebben 

néptáncosok is a segítségükre voltak. Az este felejthe-

tetlen élményt nyújtott mindenki számára.  

A Modern Art Orchestra zenészeinek egy kisebb for-

mációja szeptember végén, a zene világnapján egy 

teljesen más jellegű műsorral – Sacred Music –  tért 

vissza Balatongyörökre. A Kossuth utcai római katoli-

kus templomban klasszikus zenei művek hangzottak 

fel a zenekar tagjai által átdolgozva, valamint saját 
szerzemények. Mindkét koncert a Veszprém-Balaton 

2023 Európa Kulturális Fővárosa program részeként 

valósult meg.  

Villányi Éva 

Bartók 15 magyar parasztdal (Fotó: Stépán Virág) 

Harcsa Veronika ( Fotó: Stépán Virág ) 

Sacred Music—Modern Art Orchestra  




